

辽阳县把服务民生作为主题教育的落脚点 解难题化民忧提升群众幸福指数

本报讯 记者严佩鑫报道 辽阳县下河乡大牛岭村七组一条作业路被冲毁,影响百姓秋收,下河乡出资抢修了群众致富路;下河村内非正规垃圾点有近1.6万吨垃圾,下河乡积极争取市县相关部门支持,彻底清运了垃圾……12月19日,下河乡各村村民代表争相诉说近几个月来发生的新变化。

其实,这只是辽阳县开展主题教育让群众得实惠的一个缩影。在开展“不忘初心、牢记使命”主题教育过程中,辽阳县坚持高起点开局、高标准推进、高质量落实,坚持把解决问题作为关键,全力推进“8+2”专项整治,着力抓好重点、难点、堵点、热点问题集中整治、整改,并限时办理,让群众得实惠。全县15个乡镇、72个县直部门和单位及870个基层党组织,近2万名党员参加主题教育,做到了理论学习有收获、政治思想受洗礼、干事创业敢担当、为民服务解难

题、清正廉洁作表率。

抓源头推动。辽阳县强化顶层设计,针对县级、科级和基层党组织3个层级及村、社区、机关、学校、企业5个领域制定出台“1+5”实施方案,推进主题教育在全县15个乡镇、72个县直部门和单位及870个基层党组织全面开展。

抓引领推动。辽阳县委理论学习中心组坚持以上率下,围绕5个专题,进行集中学习研讨;确定24个调研题目,主动认领问题109个。乡镇和县直部门举办读书班87个,确定调研课题438项,认领问题1016个。

抓分类推动。辽阳县选建30个主题教育村级示范点;选派学校、企业指导员79名,培训村、社区、非公组织等基层党组织书记405人次。开展驻村“第一书记”领学、讲学、送学活动145次。

靶心聚力,精准整改。在主题教育中,辽阳县坚持带着问题学、瞄准问题改,推动整改责任、整改内容、整

改措施、整改时限、整改效果五到位。

围绕中央重大决策部署抓落实。辽阳县根据省委、市委要求,充实和完善辽阳县“1+9”工作方案,深化改革、补齐短板,建立跟踪检查和考评机制,推动学习贯彻落到实处、取得实效。

围绕省委巡视出的问题抓整改。辽阳县把省委第八轮巡视问题整改与主题教育结合起来,主动查找问题141个,建立问题清单,制定整改方案,明确完成时限,实现巡视问题整改与主题教育成效双提升、双促进。

围绕“8+2”任务抓整治。辽阳县与省、市同步启动“8+2”专项整治工作,共排查出问题622个,已经解决问题421个,建立长效机制29个。排查后进基层党组织44个,已经整顿35个。

聚焦短板解决高质量发展问题。辽阳县打造最优营商环境,促进项目早开工早建设,22亿元以上重点项目全部开复工建设;大力培育新

兴市场主体,实现“个转企”330户;全力以赴抓招商,引进首期投资30亿元的东北亚轻工产业基地、投资10亿元的鸿达电碳等一批重大项目。前三季度,辽阳县地区生产总值、一般公共预算收入等居全市前列。

聚焦民生福祉解决当前问题。提高困难群体的保障水平,辽阳县1205名贫困人口全部达到脱贫标准,303户建档立卡贫困户危房改造全部完工,脱贫攻坚基础更加夯实;实施两个乡镇1.27万人的饮水安全改造工程;筹集6000万元启动4条河流治理工程;全面开展18个美丽示范村9360座厕所工程。

聚焦群众诉求解决历史问题。截至目前,辽阳县补齐欠教育经费4000万元,顺利通过国家义务教育均衡发展验收。同时,辽阳县还解决公职人员工资陈欠1.5亿元;补缴机关事业单位养老保险、职业年金1.2亿元;马伊屯等回迁区2500户房产证办理问题得到解决。

辽阳县时讯 SHIXUN

《我的美丽乡村》栏目组走进前杜村

本报讯 “咱村的节目上央视了。”“打开电视,看到熟悉的街坊邻居开心地表演,别提多自豪了。”“开场舞多拉风,我看到你了。”12月19日,辽阳县刘二堡镇前杜村的村民兴奋地谈论着。

11月12日,中央广播电视总台农业农村节目中心(CCTV-17)走进辽阳县刘二堡镇前杜村录制大型综艺文化节目《我的美丽乡村》,向全国观众展示辽阳县新农村建设成就,展示美丽乡村的“美富强”。

此次节目录制选取了辽阳县曾荣获中国十大最美乡村、全国十佳小康村等荣誉称号的前杜村和“后起之秀”柳壕村。这两个村一个以种植草莓为主,一个以蛋鸭养殖和“湿地美景”闻名,通过两个美丽乡村同台竞演,晒特产美食、秀才艺表演等方式,围绕乡村生产生活、农业产业发展、

乡风文明等方面进行现场比拼。

节目在威风锣鼓《舞动辽阳》中拉开序幕,两个村的村民轮番上台表演,歌舞、小品、魔术、T台秀、绝活儿,质朴而又各具特色的表演风格原汁原味地呈现,让观众大饱眼福。整场节目分为“说说家乡美”“夸夸家乡富”“赞赞家乡强”3个环节进行,在自我展示节目时段,两个村能人尽出、悉数登场,将村庄民俗风情、山水之美以及乡村产业建设、致富经验等一一呈现。

录制现场,在央视主持人的调动下,节目间隙的拉歌比赛也十分精彩,现场气氛火爆热烈。整场节目历时三个半小时,节目录制圆满成功。近日播出后,让辽阳县人民欢欣鼓舞,更是让这两个村的百姓津津乐道,幸福感油然而生。

范广宇 本报记者 严佩鑫

170余万元农业保险补偿款 赔付到位

本报讯 记者严佩鑫报道 12月19日,记者获悉,在辽阳县各级政府的协调帮助下,吉洞峪满族乡去年遭受旱灾的百姓拿到农业保险补偿款170.5万元,有效减轻了灾情给农民造成的损失。

2018年8月,辽阳县吉洞峪满族乡六道河村遭遇旱情,受灾严重,但灾后的农业保险补偿款却没有赔付到位。吉洞峪满族乡政府接到群众诉求后将此问题上报,辽阳县委、县政府领导高度重视并多次召开相关会议,组织相关人员到受灾地区进行慰问,了解受灾群众的民生难题,并了解农业保险补偿的相关事宜。由于受灾群众较多、影响较大,为

解决受灾群众生活困难问题,辽阳县领导要求当地政府做好群众的灾后处理工作,保证群众不受次生灾害困扰。

为将受灾群众经济损失降到最低,辽阳县领导和吉洞峪满族乡领导多次与保险公司沟通,为该乡农户补偿金额争取最大化。通过积极协调努力,定损理赔工作进展顺利,受灾非常严重的塔子地区每公顷平均获得补偿款750元,受灾较为严重的吉洞地区每公顷获得补偿款450元。吉洞峪满族乡获得农业保险补偿款赔付的农户共3380户,补偿金额约170.5万元。截至目前,吉洞峪满族乡理赔工作已完成,理赔款全部打入了受灾群众的粮食直补卡内。

记者在一线 ZAIYIXIAN

南果北种 百香果香飘黄泥洼

张娜 本报记者 严佩鑫



黄泥洼镇伙食仓村设施农业大棚里百香果长势喜人。张娜 摄

12月18日,记者在辽阳县黄泥洼镇伙食仓村的设施农业大棚里看到,翠绿的百香果已挂满枝头,长势十分喜人,呈现出丰收的景象。

南方的热带水果长在了北方的大棚里,说起来这事儿还要归功于省委大规模选派到黄泥洼镇的12名干部。他们到村任职后,主动作为,为镇村发展献计献策,积极帮助当地百姓寻找新的增收致富项目,很快他们就瞄准了有着“果汁之王”“摇钱树”等美誉的百香果上。为了提高种植成功率,选派干部们自费驱车到外地考察学习,找专家论证解疑,得出的结论是北方种植百香果成熟期长,由于远离了百香果原发虫害环境,有利于果实生长,因而果大、味足,加之中

间少了运输、贮藏等环节,百香果更新鲜、更富营养。如果试种百香果成功,它将是一个很有前景的致富项目。

说干就干,这12名选派干部争取到黄泥洼镇、村领导干部的大力支持后,采取个人出资、自愿参与的原则,先后投入3.6万元购进种苗,在伙食仓村两栋暖棚里开始了百香果“南果北种”的试验,从翻地、挖坑、打垄、施肥、涵养土地,到栽苗、浇水、授粉、除草、搭架,

他们亲力亲为,分工配合、团结协作,功夫不负有心人,百香果长势良好,一个成熟果实的个头儿有南方果儿两个大小,而且口感更甜。如今,伙食仓村两栋大棚里的百香果已陆续成熟上市。

“今年我们只种了一茬果儿,预计收入1.2万元,第二年第三年就可以种两茬、三茬果儿了。”黄泥洼镇党委书记兼第一书记姜丹介绍说:“我们种百香果引进了吊蔓栽培技术,果实成熟时,大棚里就是一道风景,除了线上线下销售外也很适合搞采摘。”

现在,选派干部们正研究解决南方果在北方过冬的问题。这一问题如果解决了,这些成功经验就可以推广到各村去,让更多的农户家鲜果飘香。

农闲人忙 谢家农场里灵芝艳

本报记者 严佩鑫



农场主人谢忠伟夫妇正在制作灵芝盆景。本报特约记者 史勇 摄

灵芝作为一种药材已司空见惯,但是用灵芝栽培盆景的并不多见。辽阳县甜水满族乡李家村的谢家农场就通过把灵芝加工成盆景,让灵芝“身价倍增”,也带来了意想不到的收益。

12月19日,辽阳县甜水满族乡李家村谢家农场的一栋大棚里,一盆盆灵芝盆景造型别致,一株一景,像一件件精美的艺术品:有的像松塔,有的像大圆盘。农场主人谢忠伟告诉记者,灵芝属于四大著名药材之一,自古以来就是我国名贵的一药一菌,不但药用价值奇特,而且观赏价值高。

辽阳县甜水满族乡李家村的谢家农场地处深山,近几年来,农场依托得天独厚的环境,靠山吃山,围绕

灵芝种植这一主业,不断增加产品种类,带动更多的山区百姓致富。

谢家农场是谢忠伟和妻子刘娜一手创办起来的,从2017年开始种植灵芝,年

上百万元。

“把这些灵芝实体加工成盆景,完全出于自己的一次突发灵感。”谢忠伟说,通过把灵芝加工成盆景,使灵芝“身价倍增”,带来了意想不到的收益。凭着执着和悟性,谢忠伟慢慢找到了门道。灵芝做成盆景后,按照大小、层次、直径、高度的不同,价格也有所区别,每盆的售价在300元至500元不等,最贵的卖了上千元,相比按重量卖的普通灵芝来说,价格翻了好几倍。

为带动更多山区百姓致富,谢家农场投入20余万元,改造自家的院子,准备发展全域旅游产业,让更多的人认识李家村,也让更多的李家村农副产品走出大山。

数说 SHUSHUO

24亿元

辽阳县项目建设逆势而上,全县22个亿元以上项目开工复工率达100%,完成投资24亿元,创造了历史最高水平。

11亿元

伴随三三工业建设海外仓和辽鞍集团投资赞比亚铜锌矿等项目推进,辽阳县外贸进出口总额实现11亿元。

7亿元

辽阳县房地产业健康发展,成功举办房交会,销售商品房16.5万平方米,销售额实现7亿元,同比增长86.2%。

3.1亿元

辽阳县实施农业产业化项目6个,现代农业精品项目85个,完成投资3.1亿元,6个乡镇进入辽阳市“发展现代农业10强”。

图说 TUSHUO

220千伏东山输变电工程竣工



12月18日,位于辽阳县隆昌镇郭家村外的辽阳220千伏东山输变电工程竣工。

辽阳东山(隆昌)220千伏变电站总用地面积2.14公顷,站区建主控楼1栋,建筑面积为412平方米。本期安装2台180兆伏安主变压器,远期安装3台240兆伏安主

变压器;220千伏出线本期2回,远期6回;66千伏出线本期6回,远期20回。

工程投入运行后,将为辽阳东南地区经济快速发展起到重要的促进和保障作用。

本报记者 严佩鑫 文 缪成清 摄

推行乡镇间互评 实施月评奖惩制 辽阳县创新考核机制激励干部担当作为

本报讯 记者严佩鑫报道 “今年,辽阳县商务局按照年初确定的目标任务,掌控时间节点,稳步推进工作任务落实”“辽阳县市场监督管理局充分发挥市场监管职能,紧紧围绕全县经济发展的大局,强化队伍建设,加强市场监管,全力净化市场环境、创优营商环境”……12月12日至13日,辽阳县召开2019年度工作实绩考核述职大会,86家参评单位负责人就实绩考核工作作述职报告,全面总结2019年度各项工作指标完成情况、采取的主要措施、取得的成效和存在的问题,客观总结评价2019年度全县各项工作,推动经济社会持续向好发展。

按照《2019年度辽阳县工作实绩考核评价实施方案》,现场进行

领导评价和县直、乡镇双向评价。同时,辽阳县安排专人逐条对照指标内容,收集整理佐证依据,在时间节点内尽快完成线上线下材料申报工作,为定档排名提供相关依据。

今年以来,辽阳县不断探索完善实绩考核机制,突出实绩考核的“指挥棒”“风向标”作用,积极谋划,主动作为,力求以实绩考核促工作效率提升,激励干部担当作为,为实现辽阳县经济和社会跨越式发展凝聚力量。

辽阳县实行分类考核,按照各单位机构性质和职能特点划分7个类别,同类排名比较。对乡村振兴、“三大攻坚战”“一带五基地”建设、项目征地动迁等急难险重工作进行专项考核,建立专项考核指标,并把共性

指标、党建指标、特色指标等同步纳入绩效考核。实行差异化奖励,将考评工作从单位延伸至个人,根据个人工作情况,进行打分排名,划分档次。考评结果与年度绩效奖励挂钩,干部管理使用、年度评优和推荐先进挂钩。

“考年”与“考月”相结合。制定《辽阳县2019年度工作实绩考核指标细则》,明确节点指标和年度指标,设置季度时间节点考评及通报,年末对年度指标进行考核评比,按照分值排名,同类部门按比例定级。同时,辽阳县创新实绩考核奖励方式,推行月绩效考核制度。积极探索实行及时奖励,体现阶段性工作评价,对表现突出和成绩不佳的区别对待、奖优罚劣,对业绩突出的9家单位的

84人次进行了及时奖励;对工作不力的1家单位的3人次扣发了当月绩效奖金。

“考标”与“考本”相结合。辽阳县召开年度工作实绩考核述职大会,全县各参评单位负责人分别进行工作实绩考核述职,进行领导评价和县直、乡镇互评。各单位严格在时间节点内上报实绩考核的相关佐证材料,为定档排名提供相关依据。同时,辽阳县还联合成立实绩考核组,通过实地查看、调研座谈、群众走访、查阅台账等方式进行考核,考核平时表现、考核实绩成效,考核群众反映,考评部门和干部的工作态度和成效,年末对各年度全年考核指标进行检查评比,最终进行定档排名。

大西沟的设施农业强村又富民



中国石化辽阳石化分公司为辽阳县下河乡大西沟村先后建起32栋高标准设施农业大棚,带动村民发展果蔬种植业。近年来,村民通过种植葡萄、西红柿等反季无公害水果和蔬菜,每年为村里创造经济效益26.5万元。

本报记者 严佩鑫 文 本报特约记者 史勇 摄